

Crna Gora  
SKUPŠTINA CRNE GORE  
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-  
Broj:05/24-1/4/  
EPA 273 XXVIII  
Podgorica, 16. avgust 2024. godine

## SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 29. sjednice, održane 15. avgusta 2024. godine, podnosi

### IZVJEŠTAJ

#### o razmatranju **PREDLOGA ZAKONA O DOPUNI ZAKONA O KONCESIJAMA**

U uvodnom obrazloženju, predstavnik predlagača zakona, upoznao je Odbor sa razlozima za predlaganja dopune Zakona o koncesijama a koji su sadržani u potrebi usklađivanja sa novim Zakonom o korišćenju energije iz obnovljivih izvora kojim se, između ostalog, propisuje postupak davanja u zakup zemljišta u državnoj svojini odnosno prirodnih bogatstava radi proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora.

Tokom kraće rasprave, na Odboru je ukazano da su projektima izgradnje malih hidroelektrana napravljene navjeće finansijske štete kao i po životnu sredinu, pa su u vezi sa tim pojedini poslanici podsjetili na donošenje memoranduma o zabrani izgradnje istih nakon čijeg donošenja nije izdata nijedna nova koncesija u ovoj oblasti. Ukazano je da su se decenijama snosile posljedice garantovanog otkupa električne energije proizvedene u malim HE, te da isključivanje javne rasprave može izazvati dodatne dileme.

Između ostalog, ukazano je na potrebu da se pripremi analiza u vezi sa dilemama javnosti oko isplativosti stanja sa malim HE, odnosno koliko je u određenim periodima godine važno da imamo i tu vrstu energije.

Pojedini poslanici su iskazali dilemu što se iz ovog sistemskog zakona izuzima postupak davanja u zakup zemljišta u državnoj svojini radi proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora

Odbor je, nakon rasprave, sa pet glasova „za“ i dva glasa „uzdržan“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o dopuni Zakona o koncesijama.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određena je poslanica Zdenka Popović.

**PREDSJEDNIK ODBORA**  
Boris Mugoša

